
Λύσεις Διαγωνίσματος Φυσικής Α' 
Λυκείου

ΘΕΜΑ Α
Α1. Σωστή απάντηση: Β.
Αφού ισχύει F = ma και όταν η δύναμη διπλασιάζεται η επιτάχυνση διπλασιάζεται, δεν 
υπάρχει τριβή.

Α2. Σωστή απάντηση: Α.
Στο κενό όλα τα σώματα πέφτουν με την ίδια επιτάχυνση ανεξαρτήτως μάζας.

Α3. Σωστή απάντηση: Δ.
Η στατική τριβή έχει έργο ίσο με 0

Α4. Σωστή απάντηση: Α.
Το έργο της μεταβλητής δύναμης ισούται με το εμβαδόν κάτω από τη γραφική 
παράσταση.

Α5. Α: Λάθος, Β: Λάθος, Γ: Σωστό, Δ: Λάθος, Ε: Σωστό.

ΘΕΜΑ Β



Β2.Η σφαίρα ισορροπεί πάνω στο λείο κεκλιμένο επίπεδο, άρα το άθροισμα των 
δυνάμεων είναι μηδέν.

Αναλύουμε το βάρος της σφαίρας:

• Κάθετη συνιστώσα: Wy = W * συν(φ)

• Παράλληλη συνιστώσα: Wx = W * ημ(φ)

Η τάση του νήματος εξισορροπεί την παράλληλη συνιστώσα: T = W * ημ(φ)

Υπολογισμός μέγιστης γωνίας: Για να μην κοπεί το νήμα πρέπει:

W * ημ(φ) ≤ 4

8 * ημ(φ) ≤ 4

ημ(φ) ≤ 1/2

 φ ≤ 30° (δεδομένου ότι ⇒ ημ(30°) = ½)



ΘΕΜΑ Γ
Γ1. Από Θ.Μ.Ε: m·g·h = ½·m·v² + Wτριβής → 20 = ½·2·v² + μ·m·g·cosφ·s. Με 
υπολογισμούς → v ≈ 3.46 m/s.

Γ2. ΔW/Δt = F·v → Fτριβής = μ·N = μ·m·g·cosφ. Άρα P = F·v ≈ 4·3.46 = 13.84 W.

Γ3. Ρυθμός θερμικής ενέργειας = ίδιος με Γ2: 13.84 W.

Γ4. Fτριβής = μ·m·g = 0.5·2·10 = 10N, P = 10·v ≈ 34.6 W.

Γ5. Όταν η κινητική ενέργεια μηδενιστεί: ½·m·v² = Wτριβής → s = K/F → s = 12/10 = 
1.2 m.

ΘΕΜΑ Δ
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